

- * Они достойны нашего доверия.
- * Документы мира.
- * Советский суд—суд народа.
- * Благородная профессия
- * Догоним Америку!
- * Письма читателей.
- * Литературная страница.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (111) | Воскресенье, 15 декабря 1957 г. | Цена 15 к.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

ИЗБИРАТЕЛИ О СВОИХ КАНДИДАТАХ

ОНА ИЗБИРАЕТСЯ В ТРЕТИЙ РАЗ

В нашей среде встречаются люди скромные до застенчивости. К числу таких людей относится Полина Савватьевна Кинева.

Многодетная мать, Полина Савватьевна не только хорошо воспитывает своих детей, но и проявляет замечательное трудолюбие в работе. Одиннадцать лет она работает бухгалтером отдела соцобеспечения. Она много уделяет внимания многодетным матерям и инвалидам Отечественной войны, своевременно выплачивает им пенсии и пособия.

Полина Савватьевна дважды была избрана народным заседателем. Выполняя свой общественный долг, она тщательно готовится к рассмотрению судебного дела, проявляет живой интерес и участие в судебных заседаниях, твердо стоит на страже интересов трудящихся.

Полина Савватьевна имеет большой опыт судебной практики. Это помогает народному суду глубже вникать в суть дела, строго соблюдать социалистическую законность, охранять права и интересы государства.

Вот поэтому мы в третий раз оказываем Полине Савватьевне Киневой высокое доверие.

З. Шергина,
ст. инспектор отдела соцобеспечения аймисполкома.

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Нашей партийной организацией кандидатом в народные заседатели выдвинута Евгения Гавриловна Власенко.

Ее трудовая деятельность началась с двенадцатилетнего возраста. В период становления Советской власти и проведения коллективизации, Евгения Гавриловна принимала непосредственное участие в организации колхозов. В 1930 году она вступает в ряды нашей славной Коммунистической партии.

Более сорока лет отдала Евгения Гавриловна на благо и процветание нашей Родины.

Сейчас Евгения Гавриловна пенсионер, но она не прекращает своей

деятельности, активно участвует в общественной жизни, ведет большую разъяснительную работу среди односельчан. Живо и убедительно рассказывает она о заботе нашей партии по дальнейшему подъему благосостояния трудящихся, о том, как жили наши отцы и деды при царизме. Евгения Гавриловна пользуется большим уважением среди трудящихся.

Я призываю всех избирателей аймака отдать свои голоса за кандидата в народные заседатели Евгению Гавриловну Власенко.

К. Андреева,
секретарь исполкома аймачного Совета.

КАНДИДАТ КОЛХОЗНИКОВ

Антон Иннокентьевич Угрюмов с первых дней организации трудится в нашем колхозе.

На какой бы работе он ни находился, он всегда выполняет добросовестно и аккуратно. На сорок восьмом году своей жизни по состоянию здоровья его перевели работать сторожем на птицеферму. Но он не просто охраняет кур в ночное время, а паравне с птицей ухаживает за пернатыми. И не случайно поэтому наша птицеферма добилась самых высоких показателей, чего не было раньше. За одиннадцать месяцев на каждую курицу-несулку

получено по 72 яйца.

Оказывая большое доверие, колхозники нашей артели единогласно выдвинули Антона Иннокентьевича кандидатом в народные заседатели. И сегодня, в день выборов, мы единодушно проголосуем за своего кандидата.

Мы уверены, что за нашего колхозного кандидата в народные заседатели суда также единодушно проголосуют все избиратели Прибайкалья. К этому и призываем мы избирателей.

П. Горбунов,
заместитель председателя колхоза „Прибайкалец“.

ПОСЛАНЕЦ ДОРОЖНИКОВ

Этим Леонид Андреевич и завоевал всеобщее уважение среди рабочих дорожной станции.

Вот что рассказывает о своем товарище по работе столяр тов. Чирков: —Я все время работаю с Леонидом Андреевичем и вижу, что он добросовестно относится

к труду, всегда перевыполняет нормы выработки. К своим товарищам он исключительно чуток. От него не услышишь плохого слова, а за помощью обратиться— всегда ее окажет. Я думаю, что мы не ошиблись, посылая Леонида Андрее-

ОРДЕНОНОСНАЯ ОБЛАСТЬ

За успехи, достигнутые по увеличению производства и сдачи государству сахарной свеклы и других сельскохозяйственных продуктов, Президиум Верховного Совета СССР награждает Курскую область орденом Ленина. Орденами и медалями награждено 3705 человек. 17 колхозникам, работникам МТС, партийным и советским работникам присвоено звание Герои Социалистического Труда.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЫПОЛНЕНО!—рапортуют лесозаготовители Безьямино-го. 14 декабря, накануне дня выборов, коллектив лесопункта первым в Байкальском леспрохозе завершил выполнение годового плана. В дни предвыборной трудовой вахты отлично работали трактористы-трелевщики Иван Огонь, Федор Бурцев, Тимофей Письменный, Виктор Кичигин, крановщики Анатолий Мерик, Парфентий Иванов, Николай Алферов, вальщики Владимир Сорочук, Сергей Цыбиков, Леонид Зелинский и многие другие рабочие. **М. Байналов.**

ОХОТНИКИ ПРИБАЙКАЛЬЯ одержали замечательную победу—план отстрела пушینی охотничьего сезона 1957—58 годов выполнен досрочно, ко дню выборов народных судов.

На приемные пункты заготовконторы аймпотребсоюза уже поступили тысячи беличьих и соболиных шкурок на общую сумму 425 тысяч рублей. Промысловики-колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» сдали пушینی на сумму свыше 40 тысяч рублей. Они сдали сто соболей и 2500 беличьих шкурок. Больше всех сдали пушینی братья Малыгины—49 соболиных шкурок и свыше ста беличьих. **И. Филиппов.**

ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ декабрьского и квартального плана по выпуску валовой продукции встречают день выборов народных судов полиграфисты районной типографии. Месячный план выполнен на 123 процента.

вича заседателем народного суда.

—Леонид Андреевич,—дополняет рассказ Чиркова бухгалтер дорожной станции т. Гурецкий,—хороший семьянин и воспитатель детей, активный общественник. Вот почему весь коллектив станции единодушно поддержал предложение коммунистов нашей парторганизации о выдвижении Леонида Андреевича кандидатом в народные заседатели суда.

—Сегодня в день выборов народного суда,—заявляет коллектив машинно-дорожной станции,—мы все дружно проголосуем за своего народного кандидата Леонида Андреевича Сеинникова. **В. Усольцев.**



ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

«Добро пожаловать!» Эти слова, начертанные на алых полотнищах, сегодня видны на зданиях, где будут проходить выборы народных судов. В этих словах, обращенных к избирателям, заключен подлинно демократический смысл наших выборов. Каждый избиратель может прийти в избирательное помещение и свободно проголосовать за того, кого он считает достойным народного избрания.

Мы выбираем сегодня наш народный суд. Своими кандидатами в состав народного суда народ назвал достойных представителей. Среди них—люди самых разных возрастов и профессий, своим добросовестным трудом заслуживших народное доверие.

В третий раз трудящиеся аймака выдвигают на высокий пост народного судьи Георгия Александровича Курбетьева. Будучи народным судьей прошлых выборов, тов. Курбетьев достойно выполнял этот долг народного избранника, строго охранял социалистическую законность и права трудящихся. Нет сомнения в том, что он и впредь оправдает оказанное ему доверие.

Кандидатами в народные заседатели выдвинуты 75 человек. Тут и старые коммунисты пенсионеры Яков Петрович Соколов и Евгения Гавриловна Власенко, пожилые колхозники беспартийные Иван Федорович Игнатьев и Антон Иннокентьевич Угрюмов, специалисты сельского хозяйства Светлана Владимировна Качалова и Мария Никитична Пожарская, молодые лесники Николай Белокопытов и Петр Панов, учителя, медицинские работники, служащие учреждений. Всем им народ доверяет большое и ответственное дело—вершить советское народное правосудие.

Наш суд—это подлинно народный суд. Через своих выборных представителей—народного судью и заседателей—трудящиеся осуществляют свою волю, обеспечивают соблюдение советских законов, исполняют не только карательную, но и воспитательную функцию суда.

—Будьте строгими блюстителями законов,—наказывают избиратели своим посланцам,—зорко охраняйте наш труд, наше добро, наши общественные порядки, чутко относитесь к людям, справедливо наказывайте виновных, воспитывайте сбившихся с правильного пути.

Кандидатами в народный суд выдвинуты достойные люди. Они сумеют оправдать оказанное им доверие, выполнить наказ избирателей.

Единодушно отдадим свои голоса за выдвинутых кандидатов!

Все—на выборы!

Выполнили годовой план

Коллектив Усть-Баргузинского рыбоконсервного комбината первым в республике досрочно, 9 декабря, завершил выполнение годового плана добычи рыбы, а 10 декабря—выработки консервов. Добыто свыше 15 тысяч центнеров рыбы.

Документы мира, демократии и социализма

Собрание районного партийного актива

Состоялось собрание актива районной партийной организации, обсудившее итоги Московских Советаний представителей коммунистических и рабочих партий.

Выступивший с докладом по этому вопросу секретарь райкома КПСС тов. Манжуханов рассказал о работе Советаний и подробно изложил содержание принятых на этих советаниях исторических документов — Декларации и Манифеста мира.

Великое всемирно-историческое значение этих документов, сказал докладчик, состоит в том, что они отражают коренные проблемы современного международного положения, дают ясную программу коммунистическим и рабочим партиям в их борьбе за мир, демократию и социализм. В этих документах воплощены думы и чаяния свободолюбивых народов всего мира, борющихся за свои права и свободы, против агрессивных планов империалистов, стремящихся развязать новую войну. Вот почему простые люди во всех уголках земли горячо одобряют и приветствуют Декларацию и Манифест мира, выражают симпатию и поддержку коммунистическим и рабочим партиям, как единственному защитникам интересов трудового народа.

Идеи коммунизма, продолжал докладчик, из мечты превратились в реальную действительность. Под благотворным влиянием Великого Октября теперь более трети населения мира вступило на путь строительства новой общественной жизни, на путь социализма. Социализм превратился в мировую систему и своими успехами во всех областях жизни подтверждает, что именно ему принадлежит будущее.

Докладчик говорит о том, что партийные организации района должны использовать документы Советаний для того, чтобы усилить воспитание всех коммунистов, всех тру-

дящихся в духе идей пролетарского интернационализма, преданности социалистической Родине.

Выступившие в прениях по докладу единодушно одобрили итоги Советаний представителей коммунистических и рабочих партий.

Московские Советания, сказал в своем выступлении секретарь партийной организации строительно-монтажного поезда № 271 т. Дудник, наглядно показали, как далеко продвинулось вперед международное коммунистическое движение, представляющее ныне великую и неодолимую силу. Страны социализма сплочены как никогда. Взаимоотношения между ними строятся на основе нерушимой дружбы и братской взаимопомощи.

Наш коллектив строителей чувствует на себе эту взаимную помощь. Из Китайской Народной Республики мы получаем цемент для изготовления железобетонных опор, которые идут на электрификацию железных дорог. И мы с благодарностью отмечаем, что китайские товарищи поставляют нам цемент высокого качества. Наш коллектив гордится тем, что выпускаемая им продукция будет способствовать установлению более тесной транспортной связи с нашими восточными братьями социалистическими странами. Рабочие и инженерно-технические работники предприятия полны решимости приложить все силы для успешного выполнения производственной программы.

— Декларация, — сказал секретарь партийной организации Байкальского леспромхоза тов. Малинин, — вселяет твердую уверенность в сердцах всех борцов за социализм и коммунизм. Мы, советские люди, гордимся тем, что наша партия, наше Советское государство являются общепризнанными руководителями социалистического лагеря, и мы готовы сделать все для дальнейшего укрепления могущества своей Родины.

— Империалисты хотят развязать мировую войну, вновь обогатиться на крови простых

людей, — сказала в своем выступлении зав. районо т. Попова. — Мы должны быть бдительными, зорко охранять наш мирный труд, наши великие завоевания, покой наших детей.

Выступившие на собрании отмечали, что трудящиеся района с огромным удовлетворением и радостью восприняли документы Московских Советаний представителей коммунистических и рабочих партий и проявляют большой интерес к их изучению.

— Наши колхозники, — говорил зам. секретаря парторганизации колхоза имени Сталина т. Сняжугин, — с огромным вниманием знакомятся с Декларацией и Манифестом мира. И это понятно, потому что в них выражены коренные жизненные интересы простых людей, даются ясные ответы на животрепещущие вопросы современности. Изучение этих документов в политкружках привлекло много желающих. И необходимо, подчеркивает оратор, организовать широкое разъяснение материалов Московских Советаний среди всех слоев населения.

Многие выступившие говорили о необходимости усиления идеологической работы.

Буржуазные пропагандисты, сказал начальник отдела милиции аймисполкома т. Попов, клеветают на социалистический строй, разжигают военную истерию, пытаются засылать в нашу страну враждебные элементы. Мы должны ответить на эти вражеские вылазки величайшей бдительностью и усилением идеологической работы среди населения.

Необходимо, указывал председатель колхоза «Прибайкалец» т. Козило, всю массово-политическую работу по разъяснению материалов Советаний проводить под знаком мобилизации трудящихся на успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства.

Собрание актива единодушно приняло резолюцию, одобряющую итоги Советаний представителей коммунистических и рабочих партий.

ПО ГОРОДАМ НАШЕЙ РОДИНЫ



ЕРЕВАН. Площадь Ленина. В центре — Дом правительства Армянской ССР.

РАССКАЗЫ О ЛЮДЯХ ТРУДА

Пятнадцать лет в одной школе

Работать учительницей в с. Горячийск Татьяна Павловна Зимина приехала в 1942 году. Это было суровое время. Шла Великая Отечественная война.

Не имея достаточного опыта, но желая отдать все свои силы любимому делу, Татьяна Павловна с первых же дней показала себя на редкость трудолюбивой.

Прошло пятнадцать лет. Все эти годы Татьяна Павловна неизменно трудится в своей школе, преподавая в начальных классах. За это время она обучила много детей и приобрела большой опыт в работе.

Сейчас Татьяна Павловна преподает во 2 и 4 классах. Отличительная черта ее уроков — ясность, простота и доходчивость изложения. Это достигается не только большой педагогической практикой и способностями Татьяны Павловны. Готовясь к урокам, она много и упорно работает над собой, тщательно продумывает, как лучше передать знания ребятам.

Она пылливо присматривается и изучает слабые и хорошие стороны каждого школьника. Все это помогает ей заранее предупредить неуспеваемость.

Ученики Татьяны Павловны имеют самые высокие оценки по школе. По Татьяна Павловна в своей работе не доволь-

ствуется достигнутым. Она постоянно работает над совершенствованием своей нелегкой профессии, оказывает большую помощь своим товарищам по работе. Как руководитель методической секции, куда входят все учителя начальных классов, Татьяна Павловна регулярно собирает заседания секции, широко обсуждает на них конкретные вопросы преподавания, охотно делится с молодыми педагогами своими знаниями и многолетним опытом.

Своей отзывчивостью и неустанным трудом на ниве народного просвещения Татьяна Павловна снискала заслуженное уважение не только среди нашего учительского коллектива. Ее имя, как педагога и общественного деятеля, известно среди всех жителей Горячийского сельсовета.

Родина высоко оценила ее плодотворный труд. Татьяна Павловна дважды награждена медалями «За трудовую доблесть». За безупречную работу в школе она неоднократно поощрялась руководителями школы и сельского Совета.

Пожелаем же трудолюбивому педагогу Татьяне Павловне Зиминной новых успехов в воспитании и обучении нашей детворы.

Н. Седунов,
директор Горячийской
средней школы.

Советский суд — подлинно народный суд

Советский суд, как составная часть государственного аппарата, был призван беспощадно подавлять сопротивление свергнутых классов, последовательно и неуклонно защищать права рабочих и крестьян. «Новый суд, — писал Владимир Ильич, — нужен был прежде всего для борьбы против эксплуататоров, пытающихся восстановить свое господство или отстоять свои привилегии...» (Соч., т. 27, стр. 191).

Органы советского правосудия с честью выполнили стоявшие перед ними почетные задачи. Они решительно пресекали все посягательства, направленные на подрыв основ Советского государства, воспитывали граждан в духе преданности социалистической Родине, соблюдения советских законов.

В настоящее время деятель-

ность всех звеньев суда направлена на коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в их сознании. Борьба с антиобщественными проступками, все еще встречающимися у отдельных людей, советский суд стремится привить труженикам города и деревни высокое чувство гражданского долга, добросовестное отношение к труду и социалистической собственности, строжайшее соблюдение правил социалистического общежития.

Источником силы советского суда является постоянная и неразрывная связь с народом. Большое значение в деятельности судов, в укреплении их связи с массами имеет участие народных заседателей и рассмотрение уголовных и гражданских дел. В нашей стране более полумиллиона народных заседателей. Являясь полноправными членами советского суда, они принимают непосредственное участие в выяснении

обстоятельств дела, виновности подсудимого, в установлении меры наказания и принятии приговора или решения.

В нашей стране все органы правосудия снизу доверху — выборные. При этом народные суды, составляющие основное звено судебной системы, избираются самим населением, проживающим на территории деятельности данного суда, сроком на три года. Выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Советский закон предусматривает, что, если судья не оправдал оказанного ему доверия, не справился со своими почетными обязанностями, он может быть досрочно отозван, а вместо него избран другой, более достойный гражданин.

Огромную роль в дальнейшем упрочении нерушимых связей народных судов с широкими массами трудящихся играют

отчеты перед населением. Во время этих отчетов судьи и народные заседатели рассказывают о своей работе и деятельности суда. Избратели вскрывают недостатки и упущения в работе судов, подвергают суровой критике отдельных нерадивых работников, подсказывают, как лучше обеспечить охрану прав граждан, еще больше укрепить нашу социалистическую законность. Отчеты оказывают большое воспитательное воздействие и на самих трудящихся, что способствует уменьшению количества преступлений и правонарушений.

Одним из важнейших принципов деятельности советского суда является гласность. Это означает, что разбирательство дел во всех судебных инстанциях проходит, как правило, открыто, в присутствии граждан. Широкая гласность способствует созданию общественного мнения вокруг отрицательных явлений, еще имеющих в нашем обществе. Гласность помогает воспита-

нию граждан в духе уважения советских законов, соблюдения правил социалистического общежития.

Большое значение для деятельности судебных органов имеет независимость судей. «Судьи независимы и подчиняются только закону», — гласит статья 112 Конституции СССР. Это означает, что никто — ни органы власти, ни общественные организации, ни отдельные лица — не могут диктовать судьям решения тех или иных дел. Судьи рассматривают их в строгом соответствии с советскими законами. Приговор или решение суда — дело совести, убеждения судей и заседателей, их ответственности перед социалистическим государством, перед своим народом.

Очередные выборы народных судов, которые состоятся сегодня, 15 декабря, будут способствовать дальнейшему улучшению деятельности органов советского правосудия, укреплению их связей с массами.

М. Мелконян.

Об Александре Спешилове — электросварщике ремонтно-механических мастерских Байкальского доепромхоза идет добрая слава. Он систематически перевыполняет нормы выработки.

— Незаменимый наш помощник, — отзываются о Спешилове трактористы и шоферы лесовозных машин. — В любое время он готов помочь нам устранить неисправность в машине.

На СНИМКЕ:

электросварщик Александр Спешилов за работой.

Фото Г. Токмакова.



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда же вспомнят о нас?

На нашей ферме работает молодежь. Мы ухаживаем за молодняком. Но руководители колхоза вовсе не интересуются, как живем, в каком состоянии находится ферма, телята. Председатель колхоза тов. Вильмов не любит заглядывать на нашу ферму, а секретарь партийной организации тов. Падерин вообще еще ни разу не был у нас.

А работаем и живем мы в очень плохих условиях. На ферме нет сторожа, нет и подменно-

го скотника. Жилое помещение не оборудовано и не отремонтировано, в нем холодно. Молодежи нечем заняться в свободное время. Председатель тов. Вильмов не один раз обещал прислать нам радиоприемник, шахматы, домпиво, но мы до сих пор ждем обещанного. Когда же руководители вспомнят о нас?

В. Вершинин,

колхозник сельхозартели

„Заветы Ильича“.

Вместо дела — пьянка

Сейчас на рыбопункте Остров скопилось много рыбы. Однако наш сторож тов. Тарасов подборосовестно относится к охране народного достояния. Он систематически пьянствует и не выходит на ночное дежурство. Бывает, что он пьянствует неделями. Так, было 5, 6, 7, 8, 9 декабря. Вместо того, чтобы пре-

сечь эти безобразия, зав. рыбопунктом тов. Чеботарев сам включился в это «мероприятие» и 9 декабря целый день пропьянствовал со сторожем Тарасовым.

Приходится удивляться, как эти все безобразия сходят без наказаний и сторожу Тарасову и зав. рыбопунктом Чеботареву.

Группа рыбаков.

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 13 декабря с. г. по вине корректора и выпускающего из третьей страницы в подборке материалов о рыбаках допущены ошибки и за-

головке Следует читать: „Рыбаки аймака в долгу перед Родиной. Все силы на выполнение плана рыбодобычи“ и далее по тексту.

ЗА ПОЛУДА МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В СУТКИ!

ДОГОНИМ АМЕРИКУ!

С честью выполним обязательство — каждые сутки выдавать по 8 литров молока на фуражную корову!

Вопросы, требующие неопложного решения

В коровнике на столбах алеют два флажка передовой доярки. На красные вымпелы сразу же обращаешь внимание, как только переступишь порог. И как-то по-иному выглядит помещение, светлее и уютнее. Но это впечатление обманчивое.

— С прошлого года висят, — поясняет доярка Татьяна Козлова. — Забыли о них наши правленцы.

Было время, когда красные вымпелы шли от доярки к доярке каждую десятидневку, отмечая трудовые успехи той, которая добилась наилучших показателей в соревновании. Вымпелы вручались от имени правления и партийной организации колхоза с поощрительной денежной премией. А в красном уголке фермы висит вымпел обкома ВЛКСМ «Передовому комсомольско-молодежному коллективу МТФ», врученный также в прошлом году. О нем тоже, видно, забыли.

Ясно, что прежде, чем организовать соревнование, надо создать все условия для успешной работы коллектива фермы, надо осуществлять руководство не только на словах, но и на деле, надо заботиться о животноводах, выискивать в их нужды, быть всегда вместе с ними. Словом, надо уделять фермам повседневное внимание. По правлению и партийной организации колхоза «Путь Ленина» мало интересуются этими вопросами. Ферма и коллектив по существу отданы под начало учетчика и заведующего фермой. И не случайно поэтому, когда заходит разговор о соревновании, доярки отвечают:

— Сперва надо порядок создать на ферме, а потом уж соревнование организовать. Правление не видит, в каких условиях мы работаем.

Руководители, понятно, видят, что при таких условиях рассчитывать на успех особенно ни приходится. Видят, но мер не принимают. Они ничего не сделали в то время, когда нужно было готовиться к зимовке, не принимают мер и сейчас. Еще летом планировалось построить кормокухню, выкопать колодец. Однако строительство помещения началось лишь в декабре, а наполовину вырытый колодец засыпало землей. Кормозапарник пристроили в полуразвалившемся помещении, а иррик для запаривания кормов установили прямо под открытым небом, на снегу. На белый свет не наобидишь! Солома едва лишь успевает нагреться, а иногда попадает в кормушки и вовсе сухой. К тому же небольшой иррик никак не может обеспечить кормом более ста животных.

А как организован водопой? — Поим только теплой водой, — спешат заверить руководители колхоза.

А вот как отвечают на этот вопрос сами доярки:

— Теплый водопой у нас организован ради видимости. Поить коров сплошь и рядом приходится прямо из реки, потому что для подогрева воды на реке установлено два чана, которых хватает на четыре-пять групп, а на нашей ферме их десять. Может, хватило бы и этих чанов, если бы наш водогрей относился к своим обязанностям как следует. А то они утром подбросят дров под котлы и уходят домой.

Поэтому каждая доярка старается опередить соседку, чтобы напоить коров теплой водой. Так что в этом деле у нас получается что-то вроде «соревнования». Ведь каждой хочется напоить своих коров

теплой водой. А вечером все поим прямо из реки.

По этим недостатки и упущения, к сожалению, не исчезают.

На ферме не хватает одного скотника, не досчитывается обыкновенных фонарей для освещения коровников. На ферму не всегда подвозят опилки. Доярки не обеспечены халатами, валенками. Может быть, это и мелочи, но они также сказываются на делах фермы, на падах молока.

Коллектив фермы колхоза «Путь Ленина» живет новыми планами. В его обязательствах записана новая цифра — 2300. Столько литров молока рассчитывают получить доярки в будущем году на каждую корову. Хотя и трудно бороться в таких условиях за получение высоких надоев, но коллектив не отстает от своего слова и отдельные доярки в эти дни получают по 7-8 килограммов молока в сутки на дойную корову. Например, молодая доярка Любовь Тараканова, которая взяла обязательство в 1958 году получить по 2300 литров молока на каждую корову, от пяти дойных коров надаивает по 40-42 литра молока каждые сутки. Это говорит о том, что все доярки колхоза «Путь Ленина» сумеют добиться высоких надоев в зимнее время, если на ферме будет наведен порядок, а животноводам созданы надлежащие условия.

Устранить недостатки, которые сковывают работу коллектива и снижают показатели фермы, развернуть боевое товарищеское соревнование среди доярок за молоко — эти вопросы требуют неотложного решения. И коммунисты партийной организации должны взять под свой контроль молочнотоварную ферму.

В. Васильев.

Международный обзор

МИРНОЕ СОСУЩЕСТВОВАНИЕ — НАСУЩНОЕ ТРЕБОВАНИЕ

Наше правительство предприняло новые важные шаги, служащие делу сохранению и упрочению мира. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин обратился к Президенту США Д. Эйзенхауэру и главам других западных держав, входящих в североатлантический военный блок, с посланиями по поводу современной международной обстановки и тех мер, которые могли бы послужить ослаблению ее напряженности.

Одна из отличительных особенностей современной международной обстановки заключается в том, что правящие круги США усиливают и расширяют военные приготовления в системе североатлантического блока (НАТО). Для этого, в частности, 16 декабря в Париже созывается сессия совета НАТО. На ней пред-

ставители США намерены пролгать решения о размещении атомного американского и ракетного оружия в странах Западной Европы и об оснащении их армий этим оружием. Подобные действия правящих кругов США и других западных стран ведут к усилению международной напряженности, к росту опасности возникновения новой войны. Стараясь предотвратить такое развитие событий, Советское правительство обратилось к западным странам — участницам североатлантического блока с призывом положить конец безудержному усилению военных приготовлений и встать на путь мирного сосуществования. В посланиях главы Советского правительства содержатся предложения, осуществление которых привело бы к оздоров-

лению всей международной обстановки.

В качестве первоочередной задачи наша страна предлагает совместно с правительствами США и Англии взять на себя обязательство не применять ядерного оружия и объявить о прекращении с 1 января 1958 года испытательных взрывов всех видов такого оружия, в начале хотя бы сроком на 2-3 года. Мы предлагаем также создать в центральной части Европы зону, где бы не было атомного оружия. Для этого нужно договориться прежде всего об отказе от размещения такого оружия в Западной и Восточной Германии. «Проведение в жизнь такого мероприятия, — говорится в послании Н. А. Булганина главе западногерманского правительства Аденауэру, — явилось бы существенным вкладом в дело укрепления мира и избавило бы народы стран, входящих в эту зону, от угрозы атомной войны».

Советское правительство

вновь призывает западные державы заключить соглашение о ненападении между странами — участницами североатлантического союза и Варшавского договора, отказаться от применения силы при решении вопросов, связанных с Ближним и Средним Востоком, и развивать нормальные торговые отношения между всеми странами, расширить их научные и культурные связи.

В послании Н. А. Булганина Президенту США обращается особое внимание на важность улучшения советско-американских отношений, нынешнее состояние которых не может удовлетворить ни советский, ни американский народы. «От состояния взаимотношений между нашими странами, — говорится в послании Н. А. Булганина Д. Эйзенхауэру, — в современных условиях, в огромной, вероятно, даже решающей степени, зависит судьба всеобщего мира. Именно поэтому особенно важно, чтобы наши две страны

проявили инициативу, и приняли то, чего давно ждут народы — сломали лед «холодной войны». Проявляя глубокую заботу о сохранении мира, Советское правительство обращается к президенту США с призывом предпринять совместные усилия для того, чтобы положить конец «холодной войне», остановить гонку вооружений и твердо встать на путь мирного сосуществования».

В посланиях Н. А. Булганина указывается на большое значение личных связей (контактов) между государственными деятелями различных стран и выражается готовность договориться о личной встрече руководителей держав Запада и Востока для обсуждения важнейших вопросов современности.

Новое мирное начинание нашей страны встречает широчайшую поддержку со стороны всех миролюбивых народов.

С. Герман.

МЫ СИДЕЛИ С ТОБОЙ

Мы сидели с тобой на крутом берегу,
Молча слушая ночь и дикарку-тайгу.
Нам о чем-то Байкал многоводный шептал.
Вал бесшумный рыбацкие лодки качал.

Мы сидели с тобой на крутом берегу,
Юный месяц ходил в небе в звездном кругу.
Мы сидели, глядели друг другу в глаза,
Нас теплом обдавала морская роса.
Мы сидели с тобой на крутом берегу,
Эту ночь я забыть никогда не смогу:
Как певец—свою песню, как утро—зарю:
В эту ночь ты впервые сказала люблю.

И. Капустин.

НЕТ КРАСИВЕЕ БАЙКАЛА

Сердце пьянит хвойным запахом лето,
Волнами бьется о грудь древних скал,
Солнцем согретый, народом воспетый,
Грозный, мятежный, прекрасный Байкал.

Эх, ты сторонка моя дорогая—
Славное море, простор голубой!
Чаек проворных веселая стая
Пробует крыльями пенный прибор.
Ветер попутный бежит за кормом,
В море рыбацкие лодки идут.
Песней раздольной, как море родное,
Славят рыбацки свой радостный труд.
Мир бесконечен в своей светлой дали,
Много есть стран, много водных широт.
Нет красивей, полноводней Байкала,
Песни про море слагает народ.

А. Домбровский.

БАСНЯ ЛОСЬ И МЕДВЕДЬ

Известно, что у лоса спереди—рога.
Чтоб задавить его сподручней было,
Медведь сообразил: „Ага!..
Пусть он пройдет... я—с тыла...
Хе-хе!“ И спрятался в засаду.
Как только лось прошел, косматый сзад
Его сгробастал за бока.
И, навалившись всей медвежьей тушей,
Оскалился: „Порядочно мяска!
Сейчас тебя мы будем кушать...“
Но в тот же миг сам отлетел в кусты.
Не понимая ничего,
Вскочил и снова на него:
„Ты что? Да ты...
Да ты лягаться!
Ты думаешь, с тобой... Да я
Сейчас тебя, как мур-р-равья!!!“
И начали они пластаться.
Свистят копыта, лапы, слева, справа;
Вгрызаются клыки, вонзаются рога;
От рева колетса дубрава.
Но вот сахар понятился к скале.
И, не на шутку разозлясь,
Медведя по скуле
—Хрясь!
Медведь—через колоду,
Вскочил и—ходу.
„Спасите! Кар-раул!!!
Спасите! Убивают!!!“

Кто рвется в драку, пусть не забывает,
Чем кончались походы на Москву.

И. Попов.

ОЛЕНЬКА была милой и очаровательной девушкой.

Ее голубые глаза всегда светились такой беззаботной радостью, а вздернутый носик настолько оттенял это чувство, что при встрече с нею каждому хотелось невольно улыбнуться той улыбкой, от которой на душе становится светло, как весенним днем. Такой была моя Оленька. И над нами сияло незакатное солнце любви. Это чувство с первых же встреч ярким пламенем вспыхнуло в нашей груди, и с первых же дней наши сердца стали биться в ритм. Я очень любил эту девушку, и от этого наше милое село, утонувшее в зеленом шелестящем море листвы, казалось мне поистине прелестным уголком.

Так вечно бы для нас цвели кусты сирени, шелестели бы нарядной листвой тополи, оленькиного лица, возможно, никогда бы не коснулась тень горечи, если бы...

Мы шли по улице нашего тихого села, акации и сирень кивали нам белоснежными и фиолетовыми головками, тополь приветствовал нас нежным шепотом. Был обычный майский день. Яркое солнце висело еще высоко над колючими сопками, но ласкающая прохлада и усиливающийся аромат зелени говорили о приближении вечера. Но для нас с Оленькой это был необычный вечер. Это был самый чудный вечер, каким один раз в жизни награждает людей природа: мы только что сказали друг другу—«люблю», и наши сердца еще не остыли от волнения.

Мы незаметно пришли к Дому культуры, хотя, откровенно признаться, в этот день нам не очень хотелось очутиться в таком людном месте: что сделаешь, видимо, все влюбленные таковы! У входа в клубный скверик, на афишной доске висело объявление. Реклама оповещала, что «сегодня в Доме культуры состоится лекция на тему «О товариществе, дружбе и любви», читает лектор из области тов. Осечкин».

— Пойдем, — предложила Оля. — Ведь мы и товарищи, и друзья, и... — тут она зашнулась, потупила белокурую головку.

— И любим друг друга, — тихо шепнул я ей на ухо.

РАССКАЗ

ЛИПА!!!

Оленька наградила меня своим обычным сияющим взглядом, и мы вошли в зал.

Лектор из области, как я успел разглядеть, довольно немолодой, солидный мужчина, лениво шелестел страницами «доклада», не поднимая глаз на слушателей.

— Ведь товарищество, дружба и любовь—это сама поэзия, и говорить об этом, как о ведре картофеля!.. — возмущалась Оленька.

И Оля была права. Лектор насыщал свою лекцию примерами, именами, но говорил об этих вечных юных чувствах бесцветно, с ленивым равнодушием, точно жевал длинные суконные ленты.

Вдруг Оленька насторожилась. Я прислушался, а лектор между тем продолжал все тем же невозмутимо-ленивым голосом.

— Таким образом, — читал он, — как показывает практика и опыт, любовь экспромтом, или, что называется, любовью с первого взгляда—есть явление не стабильное, а по сему есть явление нежелательное, даже опасное, поскольку оно не стимулирует наше общество, так как оканчивается судом и разводом по соглашению обеих сторон...

Тут лектор поднял глаза на слушателей и коротко заключил:

— Словом, любовь с первого взгляда—это мираж, попросту говоря,—липа.

Оленька уже бросала на меня откровенно подозрительные взгляды, а стribуны сыпались все новые реценции.

Лектор поучал, что прежде чем влюбиться надо всесторонне исследовать объект страсти, как-то: является ли влюбленный элементом морально благонадежным, передовым или отсталым, передовым производством или не числится оным, на каких принципиальных позициях по отношению к вопросам семьи и брака стояли его отцы и деды, по крайней мере, до третьего колена.

Когда лектор добрался до костей наших прадедов, Оленька в волнении домала пальцы, а я от гнева не мог вымолвить слова.

Мы вышли из зала.

По-прежнему, как и полчас назад, сияла и благоухала природа, но теперь уже не для нас с Оленькой. На наше светлое чувство была брошена зловещая тень подозрений.

С Олей мы по-прежнему встречались каждый день. Закончив работу на колхозном поле, она прибегала на одну минутку. Но это была уже не прежняя жизнерадостная и счастливая Оленька. Она заметно похудела, осунулась, в глазах ее стояло беспокойство и подозрение. Иногда она вдруг становилась прежней Оленькой, но это

длилось мгновение. Я снова и снова клялся в чистоте своего чувства, в искренности своих намерений, но девушка озабоченно морщила лоб и повторяла одно чужое слово:

—Липа...

На пушистые ресницы девушки навертывались слезы, и она, спешно протеревшись, убегала.

Возможно, так бы и растались мы с Оленькой еще до суда «по соглашению обеих сторон» и на этом свете еще бы прибавилось двумя «стабильно» влюбленными, но несчастными сердцами.

Но Оленька сделала смелый шаг. Подальше упрятав самолюбие—чувство, как известно, особенно отточенное у женского пола, — Оленька переступила порог кабинета моего руководителя.

— Мы даем любые справки! Хоть каждый день! Хоть каждый час! — патетически воскликнул руководитель учреждения, где я имел честь работать. Он отодвинул в сторону сводки в цифрах и процентах. — Эхе-хе! Любили мы когда-то. Любили, так сказать, все возрасты покорны. И как то бить в песне говорить: в любви надо действовать смело, задачи решать самому. Вот я...

— Спасибо! — неожиданно прервала голубоглазая посетительница и, звонко рассмеявшись, выпорхнула из кабинета.

— Куда же вы! Постоите! — растерянно бормотал мой руководитель. — Ну, а что касается справки, то это мы сделаем. Как же иначе? Это—вопрос, и его требуется оформить по-деловому. Люблю, чтоб во всем порядок, аккуратность...

Опуская номер и дату исходящего и прочие формальности, позволим себе процитировать начальные строки этого любопытного «документа», который по стечению обстоятельств должен был выполнить функцию своего рода санкции на нашу с Оленькой любовь.

«Тов. В. честным и добросовестным образом относится к своим обязанностям, что явно и неопровержимо свидетельствует его положительные качества, которыми он обладает. К тому же вышеназванный товарищ мобилизует все свои силы на пополнение индивидуальных знаний, что также характеризует его с положительной стороны, как человека передовых взглядов»...

Но этот «документ» был вручен адресату с небольшим опозданием. Тогда уже для нас с Оленькой снова цвели кусты сирени, сияла и благоухала природа. Но и сейчас мы бережно храним его, часто вспоминаем этот забавный случай и от души смеемся.

Липа!!!

В. Корняков.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.



На льду озера Котакель.

Фотоэтиюд Г. ТОКМАКОВА.